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Teatru de Crăciun 
1999 

...traducere 

      Personaje: Păstori mari (Amos, Azaria şi Natan), Păstori mici (Ismail şi Ioil), 
Înger, Iosif şi Maria,4 Regi Magi (Gaspar, Baltasar, Melchior şi Melek), Gazda, Sluga. 
Persoană rănită, voce
      Scenografia: pe peretele din spate o mare coală de hârtie pe care este desenată o peşteră în  
depărtare. Spre centrul scenei este construit un mic foc cu bucăţi de lemn având în centru un bec 
roşu. 
      Trei regi discută între ei despre anumite lucruri ce privesc lumea stelelor, când vine şi al  
patrulea rege.

      Melchior: După cercetările pe care le-am făcut, în aceste zile trebuie să se întâmple ceea ce noi 
aşteptăm... dar încă nu vedem semnele.
      Baltasar: După cum ne arată aştrii, au sosit zilele... acestea sunt zilele în care trebuie să se 
nască Marele Rege, .... dar dacă ne-am înşelat?
      Melek: Seara trecută am avut o viziune, mi-a apărut un om cu veşmintele albe şi mi-a spus că 
marele rege trebuie să se nască în aceste zile. Semnul pe care trebuie să-l aşteptăm va apărea pe 
cer,.... dar încă nu se vede nimic.
      Melchior: Gaspar observă de multe zile: cerul la răsărit şi la apus, dar până acum nu a văzut 
nimic. 
      Baltasar: Aşteptarea asta mă enervează, dar nu vreau să pierd această ocazie de a-L vedea pe 
Marele Rege ... toată viaţa mea am aşteptat acest moment. 
      Melchior: Frate, nu eşti singurul care aşteaptă acest eveniment... dar sunt puţini cei care 
aşteaptă cu nerăbdare acest eveniment.
      Gaspar: (intră gâfâind) Fraţilor! Fraţilor!… un semn a apărut pe cer. O stea mare, luminoasă a 
apărut la apus…observam cerul, când am văzut-o şi în acelaşi moment am auzit o voce care mi-a 
zis: 
      Voce: Urmaţi steaua, ea vă va călăuzi spre Ţara Iudeilor, acolo îl veţi găsi pe marele Rege pe 
care îl aşteptaţi. 
      Melchior: Ce mai aşteptăm fraţilor ?
      (Intră o slugă cu vestea morţii altei slugi care apoi va vorbi la urechea lui Melek)
      Sluga: Stăpâne, o stăpânul meu, pot să vorbesc cu Dumneavoastră? 
      Melek: Dar ce este? (ascultă, apoi…) Dar cum? Eşti sigur? Când?
      Sluga: Din păcate cu o jumătate de oră în urmă. Era de pază la uşa cea mare.
      Melek (se gândeşte puţin, apoi se întoarce către ceilalţi): Din păcate eu nu pot să vin cu voi.
      Baltasar: Cum? … Sunt ani de zile de când aşteptăm acest eveniment şi acum nu poţi să vii?
      Melchior: Şi care ar fi motivul?
      Melek: Vedeţi fraţilor, a murit un servitor de-al meu lăsând în urmă 7 copii fără nici un fel de 
ajutor… Era deja văduv şi străin în această ţară… Acum copiii nu mai au pe nimeni care să se 
ocupe de ei.
      Gaspar: Dar nu poţi să laşi pe altcineva care să se gândească în locul tău?
      Melchior: Lasă asta în seama altcuiva, vino împreună cu noi şi totul se va rezolva oricum!
      Melek: Nu, nu, nu pot. Dacă nu puteţi să mă aşteptaţi, mergeţi; eu, după ce voi rezolva acest 
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lucru, vă voi ajunge din urmă; vă asigur că va dura cât mai puţin.
      Baltasar: Ia staţi aşa. Dacă plecăm astăzi sau mâine, e tot una. Dar mâine trebuie să plecăm 
numaidecât!!!
      Gaspar: Riscăm prea mult… Dacă ajungem prea târziu şi nu-l mai găsim pe Marele Rege? Eu 
aş spune să plecăm, iar Melek ne va ajunge mâine seară.
      Melek: Dacă continuăm să discutăm pierdem inutil timpul. Fac ceea ce trebuie să fac şi apoi mă 
alătur vouă. (Îşi ia lucrurile şi vrea să iasă, în timp ce ceilalţi continuă să discute)
      Baltasar: Să pregătim tot ceea ce ne trebuie pentru drum. 
      Gaspar: Oameni buni, eu spun să plecăm, chiar şi fără el!
      Melchior: Da, şi eu sunt de acord cu tine: să plecăm şi apoi ne va ajunge… va fi o diferenţă de 
o zi de drum… nu este mult.
      Baltasar: Umh! Nu… mai bine să aşteptăm până mâine dimineaţă şi apoi, chiar dacă treaba nu 
este rezolvată, înseamnă că vom face cum spuneţi voi.
      Melek (a auzit totul şi acum răspunde): Fraţilor, nu vă preocupaţi; promit să rezolv treaba în 
această noapte şi apoi dimineaţă la prima oră vom putea pleca. Am pregătit deja de mult darul pe 
care să-l ofer Marelui Rege, vedeţi? Am pregătit chiar cu mâinile mele ulei preţios storcând planta 
de aloe; mă gândesc că va fi un frumos cadou pentru a-L oferi Regelui regilor. 
      (Ies cei trei regi şi se aprinde focul; intră păstorii)

      Colindă: PLECAREA MAGILOR

      (În jurul focului se găsesc cei patru păstori, 2 păstori şi 2 păstoraşi. Cei mari discută împreună 
despre ce s-a întâmplat în cursul zilei; cei doi mici joacă în jurul focului făcând gălăgie)

      Amos: Cum îţi spuneam, sunt foarte obosit, azi am umblat foarte mult.
      Azaria: De ce? Unde ai fost?
      Amos: Îmi dai o bucată de pâine ,te rog?
      Azaria: ... Da, ia!
      Amos: ... Mulţumesc! ... Pentru a găsi nişte oi care s-au pierdut, am ajuns până la poalele 
muntelui, ...a fost foarte obositor!
      Azaria: Da ştiu, asta e viaţa noastră, întotdeauna în soare sau frig cu oile... !
      Amos: Mai ai încă puţin lapte în ulcior?
      Azaria: Da, ţine; e foarte proaspăt.
      Amos: Măi! Ia mai terminaţi-o cu gălăgia!
      Azaria: Voi nu aţi muncit azi? Nu sunteţi obosiţi?
      Ioil: Stăm toată ziua în mijlocul oilor, ce e rău dacă ne jucăm şi noi puţin?
      Ismail: Nu facem nimic rău, într-o noapte ca asta privim stele ca să vedem dacă le recunoaştem 
... sau să inventăm alte constelaţii! 
      Azaria: Aţi terminat de mâncat?
      Ismail şi Ioil: Da, am terminat; putem pleca?
      Amos: Distraţi-vă, dar să nu speriaţi oile făcând prea mult zgomot!
      Azaria: Sunt tineri şi mereu găsesc putere pentru a se juca şi a se distra.
      Ioil: Ia uite câte stele, toate sunt mici şi unite... pare a fi un drum larg!
      Ismail: Iar în partea aceea este Ursa mare. Am auzit spunându-se din bătrâni că este steaua 
călăuzitoare a tuturor caravanelor din deşert... urmând-o ştiu mereu unde trebuie să ajungă.
      Ioil: Priveşte în partea aia... sus... 
      (unul dintre cei mici îi face atenţi pe ceilalţi şi le arată cerul)
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      Ismail: Priviţi... ce o fi aia?
      Amos: Este o cometă...
      Ioil: Aşa cum zic cei bătrâni: cine ştie ce o fi, poate aduce noroc sau ghinion.
      Azaria: De noroc avem noi nevoie, pentru ghinioane … avem destule.
      Amos: Priviţi împrejur, toate pajiştile noastre sunt uscate şi totuşi oile noastre găsesc mereu câte 
puţin de mâncare.
      Azaria: Dacă nu va ploua va fi mare secetă; să sperăm că această stea ne va aduce o veste bună, 
a unui eveniment deosebit.
      Ioil: Dar este adevărat că mereu prevesteşte evenimente deosebite?
      Azaria: Bineînţeles, încă din antichitate a fost prevestitoare de evenimente extraordinare.
      Ioil: Cine ştie ce se va întâmpla în noaptea aceasta, poate ceva important, magic!
      Ismail: Magic? Clar că te gândeşti la toate. Poate că ne aflăm în faţa unui mare magician care 
prin magia sa ne va face pe toţi bogaţi.
      Ioil: De ce nu? Şi dacă vine... da, Mesia... cel pe care toţi îl aşteptăm!
      Ismail: Ce imaginaţie bogată!... (privind în jur şi apoi în îndepărtare) Deja s-a întunecat şi încă 
nu se vede Natan, oare i s-a întâmplat ceva rău?
      Azaria: Nu! S-o fi îndepărtat prea mult căutând pajişti mai bogate şi verzi... cred că nu va mai 
întârzia mult timp şi se va întoarce;... în curând îl vom vedea... 
      (În acel moment se vede pe cer o lumină puternică şi un înger se arată în faţa lor)

      Înger: Nu vă temeţi! Să nu vă fie frică, sunt un înger al Domnului şi vin pentru a vă anunţa un 
mare eveniment. „Gloria lui Dumnezeu în înaltul cerurilor şi pace pe pământ tuturor oamenilor“. În 
noaptea asta s-a născut la Betleem MESIA pe care-L aşteptaţi. Este Fiul lui Dumnezeu. În peştera în 
care adăpostiţi oile când plouă sau bate vântul, veţi găsi un copil înfăşat, care este aşezat într-o iesle, 
iar cu el sunt Maria, mama sa şi Iosif!
      (Îngerul pleacă lăsându-i muţi de uimire)
      Ioil: Atunci aveam dreptate!!! Priviţi cerul, steaua pare că s-a oprit deasupra peşterii oilor.
      Ismail: Atunci e adevărat, să mergem repede să-l vedem pe copil, pe Fiul lui Dumnezeu!!!
      Ioil: Să mergem prieteni, să mergem la peştera în care copilul ne aşteaptă. Poate are nevoie de 
noi.
      Azaria: Aşteptaţi! Nu putem merge cu mâinile goale, trebuie să-I ducem ceva în dar... dar ce?
      Ioil: Ai dreptate! Eu voi duce un mieluşel pentru a-l alina pe Fiul lui Dumnezeu.
      Ismail: Eu îi voi duce lapte cald.
      Amos: Iar eu îi voi aduce câţiva cozonaci calzi şi un castron de unt şi brânză.
      Azaria: Eu îi voi duce o pătură călduroasă şi moale din lână albă, dar ar trebui să aşteptăm să 
vină şi Natan, nu putem pleca fără el.
      (toţi se aşează şi încep să pregătească darurilor lor)
      Ismail: (ridicându-se în picioare) Ah! Uite-l pe Natan, vine încoace!
      Natan: (intrând obosit) Salut prieteni!
      Amos: Bine te-ai întors, Natan!
      Azaria: Aşează-te lângă foc şi bea ceva cald!
      Natan: Mulţumesc prieteni, sunt foarte obosit, dar am găsit o vale minunată dincolo de acei 
munţi... (se apropie de foc arătând colinele de la orizont şi apoi se aşează). Este un loc plin de pajişti 
frumoase şi verzi. Plecăm mâine dimineaţă devreme cu toate oile şi lucrurile noastre.
      Azaria: Mâine?
      Amos: Natan, mâine nu se poate pleca.
      Natan: (uimit) De ce? Am umblat toată ziua în soarele ăla arzător pentru un loc mai bun decât 
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acesta şi acum voi îmi spuneţi că mâine nu se poate pleca. Aici pajiştile sunt arse şi oile mor de 
foame!
      Ioil: Ştii... vezi tu Natan... noi vom merge la acele pajişti...
      Amos: ... dar nu mâine!
      Natan: ... Şi de ce mă rog?
      Ismail: Pentru că a venit un înger trimis de Dumnezeu şi ne-a dat vestea cea bună.
      Natan: Ceee … ? Ce vreţi să spuneţi? Că poate a venit Mesia?
      Azaria: Da, aşa e, Natan.
      Ioil: Am aşteptat ca tu să te întorci înainte ca noi să plecăm spre grotă.
      Amos: Uite (arătând spre pământ) am pregătit deja darurile pe care vrem să le ducem Copilului 
nou născut.
      Ismail: Hai odată Natan!
      Natan: ... (ferm) Nu! Eu nu vin!
      Azaria: Să mergem, Natan, un înger venit de la Dumnezeu ne-a adus vestea cea bună, ne-a spus 
să mergem să-L adorăm la Betleem pe divinul copilaş, Mântuitorul şi tu nu vrei să vii!
      Ismail: Dumnezeu însuşi şi-a arătat dorinţa sa, de ce nu vrei să vii?
      Natan: Nu, nu, nu cred; e imaginaţie de-a voastră!
      Amos: Dacă tu ai fi văzut cu ochii tăi ceea ce am văzut şi noi n-ai fi spus asta.
      Ismail: Dacă urechile tale ar fi ascultat vocea Îngerului ce răsuna în noapte, ai fi venit imediat 
fără să eziţi.
      Natan: Şi ce a spus aşa de important că trebuie să vin şi eu?
      Azaria: Vocea spunea: „Gloria lui Dumnezeu în înaltul cerurilor şi pace pe pământ tuturor 
oamenilor“
      Ioil: (dând din cap şi agitând bastonul) Pentru a-l face pe Natan să creadă ar trebui ceva mai 
important decât glasul Domnului!
      Ismail: Natan de ce eşti atât de încăpăţânat?
      Natan: Îmi ajunge doar un semn şi voi veni cu voi, dar... dar eu nu am fost invitat şi atunci nu 
vin!
      Ismail: Natan, de ce rămâi încăpăţânat în necredinţa ta?
      Natan: Poate că îmi este de ajuns numai un semn şi eu voi veni cu voi, dar... eu nu am fost 
invitat şi atunci nu vin!
      Amos: Şi care este semnul din cer pe care-L vrei?
      Natan: … şi dacă eu vin cu voi, cine va avea grijă de oile mele? Apoi sunt prea bătrân şi copiii 
nu au nevoie de bătrâni ca mine… mergeţi voi, eu rămân aici!
      Azaria: Ei bine, rămâi!
      Ismail: …atunci… noi mergem?
      Natan: Mergeţi liniştiţi, voi avea eu grijă de oi.
      Ioil: Mergem să vedem copilul !!!
      Natan: Da … şi eu voi vedea de oi !
      Amos: Să mergem, prieteni ! (luând darurile şi măciucile plecară lăsându-l pe Natan singur 
lângă foc).
      Natan: (rămas singur lângă foc) Mi-e somn şi sunt foarte obosit aşa că mai bine dorm puţin; 
după plimbarea lungă pe care am făcut-o, să mă obosesc din nou pentru o vedenie avută de ei? O, 
nu, … mai bine mă odihnesc!... oile sunt liniştite, mai bine dorm … ce somn am! (se lungeşte pe 
pământ lângă foc. După o scurtă pauză se aude o voce care cheamă).
      Înger: Natan, Natan, Natan…!
      Natan: Cine eşti? Cine mă cheamă? (Rămâne să asculte) Mi se părea că aud numele meu; cred 
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că am visat! Mama mia, se vede că sunt prea obosit, chiar că trebuie să dorm.
(pauză în linişte)
      Înger: Natan, Natan, Natan, trezeşte-te!
      Natan: Cine mă cheamă? Cine eşti? … sunt treaz, dar nu văd pe nimeni, cred că am visat într-
adevăr. Şi dacă ar fi ceilalţi care … (pauză, se ridică şi se uită în jur dacă vede pe cineva) Ieşiţi la 
iveală! Dacă vreţi să-mi faceţi vreo glumă să ştiţi că e de prost gust; haide că încep să mă enervez.
      Înger: Natan, să nu-ţi fie frică!
      Natan: Cine eşti? Nu văd pe nimeni. Vino la lumină să te pot vedea!
      Înger: Sunt un înger al Domnului. Toţi au plecat să-L vadă pe Mesia care s-a născut, dar tu nu. 
De ce ? Ştiai că te aşteptă? 
      Natan (destul de confuz): Iată, … mă gândeam că era o glumă, nu credeam că era adevărat. Şi 
apoi nu cred că prezenţa unui păstor sărac şi bătrân ar putea să fie utilă pentru El.
      Înger: Nimeni nu este inutil în faţa sa. Vai Natan să ştii că El te mai aşteaptă încă!
      Natan (privind cerul): Mulţumesc Doamne! Vin şi eu să-ţi aduc în dar inel. Îţi mulţumesc 
Doamne pentru că Tu ai nevoie şi de mine; pentru că toţi vor să se strângă în jurul tău, copii, tineri 
şi bătrâni. (Natan se îndreaptă şi el spre grotă)

      Colindă: TREI PĂSTORI

      (În faţa grotei: Maria, Iosif şi Pruncul Isus… apoi ajung păstorii şi Magii)
(Maria îl urmăreşte cu ochi pe Iosif care se pregăteşte să iasă)

      Maria: Iosif, mi se pare că eşti preocupat? Ce ai?
      Iosif (se opreşte şi o priveşte pe Maria): Îmi pare rău Maria, pentru că nu am putut să-ţi dau mai 
mult ţie şi copilului nostru. Nu am reuşit să găsesc un loc liber la nici un han … este numai vina 
acestui recensământ; vezi tot ceea ce am reuşit să găsesc este această mică peşteră unde se ţin 
animalele.
      Maria: Iosif, nu te preocupa prea mult pentru mine; uite… copilul nostru s-a născut şi este bine, 
am găsit un adăpost şi suntem departe de toată gălăgia din oraş.
      Iosif: Este adevărat, dar am terminat aproape tot ceea ce aveam de mâncare… va trebui să merg 
în oraş să caut ceva pentru tine şi pentru copil.
      Maria: Nu te îngrijora prea mult Iosif, pentru aceste lucruri … Dumnezeu prevede pentru fiii 
săi când au nevoie. (Afară se aud voci)
      Ioil: Prieteni am ajuns, aceea este peştera oilor.
      Ismail: Repede, repede, sunt nerăbdător să-L văd pe Mesia… Cine ştie cum este?
      Ioil: Azaria, tu care ştii întotdeauna totul… cum este un Mesia? Mare sau mic?
      Azaria (o clipă de ezitare): Eeh! Ca să spun drept, nu ştiu… Nici eu nu am văzut vreodată un 
Mesia…
      Ismail: Şi dacă, în loc să discutăm atât de mult, am intra? Aşa L-am putea vedea cu toţii şi am 
avea un răspuns întrebărilor noastre.
      Ioil: Da, într-adevăr ai dreptate! Să mergem!!! (se apropie de grotă, când ajunge Natan)
      Natan: Ei prieteni! Aşteptaţi … vin şi eu!
      Amos: Uitaţi-vă a ajuns şi Natan.
      Azaria: Salut Natan, în sfârşit ai ajuns şi tu! Te-ai convins?
      Natan: Prieteni trebuie să vă cer scuze că nu v-am crezut… mi se părea o veste prea mare 
pentru noi, şi după aceea eram şi obosit.
      Azaria: Nu te preocupa, important este că ai ajuns.
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      Natan: Eeh, trebuie să spun că aceasta este într-adevăr o noapte stranie, în care se întâmplă de 
toate.
      Ismail: Văzând cine s-a născut, nu pot spune că e un lucru normal .
      Ioil: Ei, da! Aceasta nu este o noapte ca toate celelalte !!!
      Natan: Nu mă refeream chiar la asta; gândiţi-vă că venind aici, am auzit vorbindu-se de patru 
personaje stranii, foarte bogate după cum vorbeau şi am aflat că au întrebat unde s-a născut Marele 
Rege al Israelului. Cred că nu ştiau nimic şi de aceea s-au îndreptat spre oraş.
      Amos: Spre oraş? Poate chiar la Irod! Nu-mi amintesc să fi auzit că lui Irod i s-ar fi născut 
vreun fiu…!
      Azaria: Ce? Un alt rege ca el care să ne guverneze?... Nu e chiar o bucurie.
      Natan:Dar nu, dar nu! Ce spuneţi? Gândiţi-vă mai bine ce s-a întâmplat în acel moment! Fiul 
unui păstor a căzut într-o prăpastie, iar unul dintre aceşti bogaţi s-a oprit pentru a-l ajuta, în timp ce 
ceilalţi au spus că nu se puteau opri şi s-au îndreptat spre oraş.
      Ismail: Vrei să spui că unul dintre aceşti bogaţi s-a oprit să ajute un sărac ca noi?
      Ioil: Nu ştiu dacă voi vreţi să credeţi!
      Natan: Da, nici eu nu aş fi crezut, dar această scenă am văzut-o chiar eu. Păcat că nu ştiam unde 
dorea să meargă … l-aş fi ajutat chiar eu.
      Ioil: Este într-adevăr o noapte ciudată: un bogat care se opreşte pentru a ajuta un sărac, un înger 
care ne spune unde s-a născut Mesia …
      Ismail (nerăbdător): Şi noi stăm să vorbim aici în faţa grotei fără să intrăm!!!
      Natan: Ai dreptate! Acum sunt şi eu în faţa Fiului Omului pentru a-L lăuda împreună cu voi, … 
haideţi să intrăm! (Merg împreună spre grotă)
      Iosif: Dar cine este acolo afară? (iese) Păstorii! (toţi se privesc miraţi) Scuzaţi-ne dacă am intrat 
în grota voastră fără să vă cerem permisiunea, dar vedeţi … noi venim de departe pentru 
recensământ şi Maria (o indică cu mâna) aştepta un fiu, numai că … nu am găsit nici un adăpost în 
oraş.
      Amos: Nu vă preocupaţi că v-aţi adăpostit aici … un înger ne-a anunţat să venim aici. Ne-a spus 
că aici Îl vom găsi pe Mesia care de-abia s-a născut şi am venit să-L adorăm şi să-I aducem daruri. 
      Azaria: Sunt lucruri mici şi sărace: un pic de lapte, pâine, şi o pătură … suntem păstori şi nu 
avem prea multe.
      Iosif: Intraţi, nu rămâneţi afară, copilul şi mama sa sunt înăuntru şi sunt sănătoşi. Intraţi, intraţi!
      Ioil şi Ismail: Ooo… ce micuţ !!!
      Natan: O, copil ceresc, mai ales ţie trebuie să-ţi cer scuze pentru necredinţa mea, … pentru că 
nu am ascultat de prietenii mei. Noi suntem păstori săraci şi acesta este un dar imens pentru noi. Nu 
avem prea multe ca să-Ţi oferim; Tu eşti Regele întregului pământ, iar noi Îţi putem dărui doar 
rodul muncii noastre. (îngenunchează) Iată, primeşte acest inel ca semn al păcii.
      Ioil: Eu Îţi ofer un mieluşel, pentru ca vocea lui să te menţină mereu vesel.
      Ismail: Eu Îţi ofer lapte proaspăt.
      Amos: Eu Îţi ofer un coş cu unt, brânză şi plăcinte calde.
      Azaria: Eu Îţi ofer o pătură de lână ca să te înveleşti în zilele cele mai friguroase.
      Maria: Mulţumesc păstori, Dumnezeu a văzut darurile inimilor voastre, iubirea voastră, 
zâmbetul vostru şi credinţa voastră. Ele sunt darurile pe care Isus le doreşte cel mai mult. Dincolo 
de darurile oferite aţi adus în inima voastră şi aceste mari virtuţi. (Făcând o plecăciune se dau la o 
parte şi apar cei trei Regi Magi).
      Natan: Ei, dar eu pe aceştia i-am mai văzut, sunt bogaţii despre care v-am povestit!
      Ioil: Dar nu ai spus că erau patru? Eu văd doar trei… şi al patrulea unde-o fi?
      Natan: Nu ştiu. Poate că a rămas mai mult cu acel sărac care a căzut. (Păstorii ies din scenă)
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      Gaspar: Fraţilor!... după ce am străbătut atâta drum, iată-ne ajunşi; priviţi: Sunt şi păstori care-l 
adoră pe Marele Rege.
      Baltazar: Marele moment a venit, inima mea exaltă pentru această întâlnire. (intră şi se 
prosternează în faţa lui Isus)
      Melchior: Aştrii ne-au spus că timpul s-a împlinit şi o stea ne-a condus până aici. Noi ne 
închinăm în faţa ta, o Rege al neamurilor. Acceptă darurile noastre ca semn de respect şi de 
veneraţie.
      Baltazar: Tocmai din Orient am venit pentru a te adora şi glorifica; ne gândeam că te-am fi 
găsit într-un castel, bogat şi puternic, însă iată-te într-o peşteră, aşezat într-o iesle pe paie…
      Gaspar: … Dar inima noastră ne spune totul despre tine: Tu eşti Regele regilor, Aşteptatul 
tuturor !!!

      Colindă : NOAPTE DE VIS

      (La penultima strofă ies regii magi, Maria, Iosif şi Isus … se stinge focul. În depărtare se vede 
o persoană rănită)

      Melek: Sunt două zile de când nu mai văd steaua la orizont. Dacă i-aş fi ascultat pe ceilalţi 
acum aş fi fost cu ei, însă nu puteam să-i las pe acei săraci în acele condiţii … trebuia să-i ajut. Cine 
ştie dacă voi reuşi să regăsesc drumul pentru a-L vedea şi eu pe Marele Rege? … (vede un om rănit 
pe drum … şi spune gânditor) Altul? Dar toate astea trebuie să mi se întâmple chiar mie? Şi acum, 
ce trebuie să fac: mă opresc şi pentru el? Dar în cazul acesta când voi îl voi vedea pe Regele 
Regilor? Şi totuşi acest om are nevoie de mine.
      Melek: Ei, frate ce ţi sa-ntâmplat? Eşti rănit şi cam zdrenţăros, cine te-a lăsat în halul ăsta? … 
(îl îngrijeşte). Într-adevăr arăţi cam rău; ai avea nevoie de un pic de ulei pentru răni (îi toarnă ulei) 
… eu am doar puţin … şi e un dar ce trebuie să-l fac … dar poate ţie îţi este mult mai folos acum. 
(Termină şi-l ridică). Haide ridică-te că te duc cel puţin la un han (îl duce până la un han).
      Gazda: Bună seara, ce pot face pentru voi?
      Melek: Ajutaţi-mă, am găsit această persoană rănită, nu ştiu cine l-a bătut.
      Gazda: Dar domnule acesta este un han, nu un spital.
      Melek: Nu vă preocupaţi: aici stă mai bine şi oricum o să vă plătesc eu totul.
      Gazda: Dar nu am ulei sau alte lucruri… .
      Melek: Am înţeles, asta înseamnă c-o să vă las eu tot uleiul care mi-a rămas. Eu trebuie să-mi 
continui drumul, nu mă pot opri mai mult … Cu câteva zile în urmă am văzut o stea care strălucea 
în ţinuturile lui Iuda; ştiţi cumva în ce loc S-a născut Mântuitorul?
      Gazda: Da am auzit că prin zona în care sunt peşterile păstorilor s-a întâmplat ceva important. 
Dar grăbiţi-vă pentru că mi se pare că au plecat aproape toţi. 
      Melek: Mulţumesc mult şi aveţi mare grijă de el. (Scoate o pungă şi o dă hangiului). Banii sunt 
sigur că sunt îndeajuns, iar ce este în plus ţineţi-i dumneavoastră.
      (Salută şi iese, se regăseşte în mijlocul scenei singur … continuă să meargă până când ajunge 
în faţa peşterii goale şi rămâne înmărmurit. Vede un păstor)
      Melek: Hei băiete, vino aici … cum te cheamă?
      Ioil: Ioil … dar ce doriţi de la mine?
      Melek: Scuză-mă dacă te deranjez … mi-au spus că prin ţinuturile astea S-a născut Mesia; ştii 
ceva?
      Ioil (zâmbind): Cum să nu? Era chiar în această peşteră; şi noi am venit aici chemaţi de un 
Înger. Vedeţi? Aici era mama sa şi aici în această iesle era El. Era aşa de micuţ … nu părea un rege 
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… şi aici pusesem toate darurile noastre. (un pic trist) Dar acum au plecat cu toţii…
      Melek: Nu ştii unde încotro s-au îndreptat? Unde i-aş putea găsi?
      Ioil: Nu, nu ştiu… (iese din scenă)
      Melek: Nu este posibil, am ajuns prea târziu, … au plecat cu toţii. Nu am reuşit să-L văd pe 
Marele Rege şi acum ce mă fac? Am aşteptat până acum pentru a-L vedea şi a-L adora, dar acum 
totul s-a sfârşit, mă întorc acasă fără nici o speranţă, fără să fi putut participa la bucuria altora… De 
ce m-am oprit de fiecare dată în timpul drumului, de ce a trebuit să mi se întâmple chiar mie toate 
acele lucruri?De ce atâtea posibilităţi pentru a-mi oferi ajutorul? Oricum, totul s-a terminat … nu-
mi rămâne decât să mă întorc acasă trist pentru că am pierdut această mare ocazie …
      Înger: Melek, Melek, Melek de ce disperi aşa de mult? 
      Melek: Cine a vorbit? Cine eşti? Arată-te!!!
      Înger: Melk, nu dispera.
      Melek: Cine eşti? Ieşi la iveală !
      Înger (intră Îngerul): Nu-ţi fie teamă! De ce eşti aşa de abătut?
      Melek: Un Înger?
      Înger: Da sunt un Înger de-al Domnului. Dar spune-mi de ce eşti abătut?
      Melek: De ce? Pentru că nu am reuşit să ajung la timp pentru a-L vedea pe Marele Rege, pe 
Mesia.
      Înger: Cum nu ai reuşit să ajungi la timp?
      Melek: Pentru că în timp ce veneam m-am oprit pentru mai multe motive şi din cauza asta am 
pierdut steaua care m-a condus din Orient până aici.
      Înger: Eşti sigur că nu mai vezi steaua?
      Melek: Sunt foarte sigur. O stea cometă nu este aşa de mică să n-o poţi vedea!
      Înger: Dat fiind faptul că eşti aşa de sigur ia spune-mi, ce este aceea? 
      Melek: Unde?
      Înger: Acolo sus, priveşte.
      Melek: Dar, dar … este steaua cometă!!!
      Înger: Desigur, ea este, te aşteaptă!
      Melek: Dar stai puţin, e în zona în care se află hanul … păi dacă eu vin de acolo, cum se face că 
steaua este chiar acolo unde am fost? În acel han nu L-am văzut pe Mesia, n-am văzut nici un copil 
de-abia născut!
      Înger: Este adevărat acolo nu este nici un copil de-abia născut …, dar Mesia este acolo şi tu 
tocmai I-ai dat darul tău : … uleiul!!!
      Melek: Uleiul? Cum dacă l-am folosit numai pentru a îngriji un om rănit care fusese bătut? 
Cum adică am dat darul meu lui Mesia?
      Înger: Ajutând acele persoane pe care le-ai întâlnit, dăruind uleiul tău pentru a îngriji acea 
persoană rănită, … în ei L-ai întâlnit pe Mesia. să ştii că acest lucru îl va spune El însuşi peste 
treizeci de ani, ascultă: 
Voce: „Orice lucru veţi face acestora mici care sunt fraţii mei, mie mi-aţi făcut.”
      Înger: Ai auzit? Tu aceasta ai făcut-o deja. Ai avut grijă de fiii slujitorului tău care a murit, nu 
ţi-a fost ruşine să ajuţi acel păstor căzut în groapă, iar acum ţi-a fost milă de acest om bătut şi lăsat 
în mijlocul străzii … şi pentru el ai folosit darul păstrat pentru Marele Rege.
      Melek (Fiind tot mai uimit): Atunci de asta simt o mare bucurie în suflet. Este un semn că El 
este mulţumit de mine, nu?
      Înger: Da, dar nu s-a terminat. Mi-a spus că, aşa cum tu ai dăruit din timpul tău pentru el, aşa 
doreşte să-ţi dăruiască din timpul său pentru tine … chiar mai mult, este deja aici.
      Maria: Eşti Melek, nu-i aşa? Isus, deşi mic, ne-a făcut să înţelegem că trebuia să ne întoarcem 
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aici pentru a mulţumi unei persoane care i-a demonstrat iubire în multe momente.
      Iosif: Iată-L este aici! Ne-a făcut să ne întoarcem pentru tine.
      Melek: (în genunchi, apoi luându-L în braţe): Domnul meu şi Dumnezeul meu, ce bucurie să Te 
văd, ce bucurie să Te pot îmbrăţişa.
      Maria: Bunul nostru Melek, doar pentru că Îl vezi eşti aşa de mulţumit? Întoarce-te în ţara ta şi 
continuă să-L vezi şi să-L ajuţi în toţi aceea care vor avea nevoie, aşa cum de altfel ai făcut până 
acum. Bucuria pe care o simţi acum, nu se va stinge niciodată.

      Colinda finală: O CE VESTE MINUNATĂ
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